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Művelődéstörténeti szempontból beszélünk kőkorszakról, bronz- 
korszakról ős vaskorszakról. Majdihmii biztosra lehet vonni, hogy a 
későbbi századok ilói a mi jelen korszakunkat, azon óriási átalaku­
lásnál fogva, molyét a villamosság minden téren gyakorol, a villamos­
ság korszakának lógjak nevezni.

A társadalmi szokások szempontjából azonban, némi ma Indával, jelen korszakunkat még a 
jubilálás korszakának is lidietne elnevezni. Mert merem állítani és azt hiszem, hogy egy 

valamire való német statistikus számokkal is ki tudná mutatni, hogy a világ fennállása óta 
összesen nem jubiláltak annyit, mint az utolsó 25 é*v alatt Boldog-boldogtalant niegjnbilál- 
nak. Ha valaki csakugvan Isten kegyelméből, vagy valamely kiváló egyéniség jóvoltából egy 
állást ugv-aliogv 10—15 éven át betolt, mar akadnak egyesek, kiknek ez talán érdekükben
all és rendeznek jubileumot a kiváló főnöknek és feltárnak a világ előtt oly tulajdonságokat,
mikről eddig senkinek halvány sejtelme sem volt.

Ilyenképpen, ezen túlságos es elegseges ok nélkül való jubilálás által ezen szép szo­
kást lejáratják. Bedig kár lejáratni az emberi lélek ezen nemes milvánulását. minthogy a 
valóban indokolt jubileumoknak morális haszna van. Mert a mint mi nagy áldozatok árán a 
Betétieknek, Széchenyieknek és Deákoknak szobrokat emelünk a végből, hogy hadd emlékez­
zenek századok múlva is az utódok, hogy ki is volt az a langlelkü költő, ki szabadság­
szeretettől duzzadó dalaival ezen nemzetet felvillanyozta es a ki szabadságunkért hősi halait 
halt a csatatéren és hadd tudják a későbbi nemzedékek is. hogy ki volt az a nagy magyar, 
a ki mágnás létére nem anyagi élvezetek után küzdött, hanem a közgazdaság terén korszak­
alkotó tevékenységet fejtett ki és hadd tudják vegre, hosszú idő múlva is. hogy ki \olt az a
haza bölcse, a ki nemzetünket politikailag átalakította. Mondom, ha mi ezen kiváló tör­
ténelmi alakoknak, nagy költségek árán szobrokat emelünk a jövő nemzedék okulására,
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úgy üdvös és moralitás szempontjából ezél- 
szerii is, itogy mi azon kiváló férfiaknak, 
kik kisebb körben ugyan, hosszabb időn át, 
a hivatalnokoskodás-terén kiváló tevékenysé­
get fejtettek ki, alkalmas időben a jelen 
nemzedék okulására jubileumot ten- 
dezzünk, hogy az ilyen kiváló lóriinkat az 
élő nemzedéknek példányképül — odaállítva, 
a munka, a szorgalom és tevékenység elisme 
résével reájuk hassunk, őket buzdítsuk !*e 
a mint egy kiváló aestetikus mondja, hogy 
absolut szép az, a mi mindenkinek érdek 
nélkül tetszik, úgy csak azon kiváló férfiak 
tevékeny működését érdemes es üdvös meg­
ünnepelni, kik maguk ezt sem kívánják, sut 
talán elvi ellenségei az ilyen iinnepeltetésnek.

ilyen kiváló férfiú jubileumát ünnepelte 
meg a miskolczi üzlet vezetőség vonat mozgó­
sítási kara e hó 24-én Miskolrzon, a midőn 
szeretett osztályfőnökének, Fűrész Sándor 
főmérnöknek 2 • éves jubileumát ülte meg, 
a ki 25 évi szolgálata alatt a hivatal nők-tár­
sai körében köztiszteletben részesült, a kit az 
ég ura nemcsak kiváló észszel es nemcsak 
kiváló szorgalommal, hanem kivaló jó szívvel 
is megadott és a ki alárendelt közegeitől 
nemcsak az övéhez hasonló buzgó és lelki­

ismeretes szolgálatot követel, hanem a ki 
igyekszik alárendeltjeinek anyagi érdekeit is 
elősegíteni.

Lefolyt bár az ünnepély, de annak jelen­
tőségét emlékeinkben meg fogjuk őrizni és 
azzal a. tudattal és igaz meggyőződéssel távoz­
tunk onnan, hogv e feledhetetlen emlekü szép 
napon a munkát, az érdemet ünnepeltük.
11(1 az ünnepelt is meggyőződhetett arról az 
jjr-iz szeretőiről, őszinte ragaszkodásról és 
határtalan tiszteletről, a mely Ivei barátai, 
tisztelői és alárendeltjei körülvették s a mely­
ikei további működésében is követni lógjak.

Havas David.

Fűrész Sándor főmérnök 
25 éves szolgálati jubileuma.

F hó 24-én ülte meg az üzletvezetőség 
vontatási személyzete közszeretetnek és tisz­
tidéinek örvendő főnökének, Fűrész Sándor 
főmérnöknek 25 éves szolgálati jubileumát.

Az ovátiót teljes csendben és titokban 
készítették elő, ismerve az ünnepeknek sze­
rénységét és tudva azt. hogy ha arról tudo­
mást szerezne, vagy tiltakoznék az ellen, 
vagy elmenekülne az ünneplés elől.

TÁRCZfi.
A mi elmarad.

És folyt a gyermek jótok édesen . . .
Emlékezem, emlékezem !
llogy elszólitott onnan jő anyám.
Esdő szavamra mintha hallanám :
Most iskolába készülj, gyermekem :
Ha visszajösz, a játék itt leszen, -- 
Folytathatod a szünórúk alatt.
— De az az egy — örökre elmaradt!

És folyt később az ábránd édesen . . . 
Emlékezem, emlékezem 
Az ifjúság olympi mámorán 
Talán a legszebb álmot álmodám,
Midőn az élet fölriasztva szólt:
Küzilj létedért s szép oldalát dalold!
Lelsz otthonodban kedves álmokat . . .
— De az az egy — örökre elmartuk 1

Es lidyt a hnrez és tart a küzdelem. 
Emlékezem j— s hajh! erezem.
Oh lét! kettervzd héven juttatod,
S édes, de röpke lágy bölcsődalod.
Ha jő a bu, alig van benne vég.
Csak az öröm, mi apró töredék :
En mindég van mi telt fájdalmat ad,
■S örömből mindig — a mi elmarad.

Dömötör Péti.

&

Három alma meg egy fél.
A „Haladás* eredeti tárezája.

Irta : Harmath L.
A falu végen, puszta udvar közepén, vedlett 

kis házikó áll, melynek egyetlen lakója a szegem 
Lidi néni, kit ma már az egész vidék ..leányok 
anvjá“-nak csúfol. Valamikor a falu legszebb 
rózsája volt — bantui persze nagyon regen.

Mint a mull elfeledett jele, úgy maradi itt 
szegény Lidi. hogy tanúságot tegyen a telc-epe 
mlett nemzedék előtt az emberi gyarlóságról, az 
emberi hiúságról.

Meg akadnak a faluban olyanok, akik emlő 
köznek arra. hogy valamikor csak ügy futott a 
falu apraja-nag\ja a szép Me.iyő Lidi után. Szvmre 
való leány is volt Lidi, különösen mikor felvette 
cz.ilra ünneplőjét. Araszos selvem-pántlika lebegett 
utána, hegyes sarkú csizmája ropogott, selyem 
viganója, csipkés kötényé suhogott utána s sze- 
kvlyes pru.vdikján annyi volt a zsinór és a bár 
sony, hogy másnak bárom is kiudlett volna belőle.

Tartotta is magát, s ugyancsak megválogatta, 
hogy kivel forduljon egyet a táuczban, ha mar 
épen oda elegyedett.
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A vontatási osztály személyzete, valamint 
a fűtőház-főnökségek mérnöki és hivatalnoki 
kara és a fi'itőház-vezetőségek arczképükkel 
ellátott díszes albumot készítettek az ünne­
peltünk. melybe az ünnepelt arezképét is 
bele akarták helyezni. Ehhez fényképre volt 
szükség, kedves csellel reávétették családja 
által az ünnepeltet, hogy vétesse le magát 
s llv módon megszerezték a fényképet. Az 
üzlet vezetőség összes mozdonyvezetői pedig 
ugyancsak e fénykép után, szeretett osztály- 
főnöküknek élet nagyságú, díszes keretbe fog­
lalt olaj festésű térd képét festették meg.

Az ünnepségek f. hó 24-én délelőtt 11 
órakor vet ték kezdetüket. Az üzlet vezetőség 
vontatási osztályának egyik mellékszobájá­
ban összegyűlt a vontatási osztály, a fűtő- 
házak mérnöki és hivatalnoki kara és a fűtő- 
ház vezet ők s bevonultak az ünnepelt szo­
bájába. ki meglepetve tekintett eléjük.

Küste] Oliv-'r főmérnök, a vontatási osz­
tály főnökhelyettese üdvözölte az egybegyűl­
tek nevében meleg szavakkal Füré-z Sán­
dort. kiemelvén az ő hivatalos buzgóságát, 
szeret et remélté, jó akaró atyai bánásmód jóit 
és humánus gondolkodását, majd az egybe­
gyűltek lelkes éljenzései között átnyújtott a

I gv látszott, tetszik neki az. hogv futnak utána, 
de választani nem tudott. vagy nem akart közülök.

A vidék legmódosabb legényei jöttek leány­
nézőbe, de Lidi mindannyinak kosarat akasztott 
a nyakába.

beszélni is kezdtek, hogy a kevely leány bizo­
nyosan valami mesebeli tündéi király fiára vár. 
azért olyan rátartás.

Hanem lassanként kezdtek a legények ráunni. 
es megritkult a legény sereg, mely korülte taposta 
a sarat, s vásárban, búcsún vagy táuczban már 
alig akadt valakije a szép leánynak.

f sak Kovács (lergelv, az özvegy szomszéd 
asszony egyetlen fia nem tágított mellőle s min­
denki azt kezdte rebesgetni, hogy a szép Lidi 
elobb-utóbb a Hergelve lesz.

l g \iitt nőttek fel. együtt játszották ott a szőke 
N y aráid partján, s jobban összeszoktak, mintha 
test verek lettek volna. A szomszéd asszony nem 
is szólította másként Lidit, mint : „kis menyem“ : 
Hergel) pedig sokszor elnevezte játék közben kis 
féleségének, mintha az már bevegzelt tény lett 
volna, hogy ők egymáséi lesznek. Mikor a kis 
lány szép, karcsú hajadonná fejlődött, s mikor a 
legénység rajongva vette körül, a (lergely hűséges

a diszalbumot. Az ünnepelt meghatva mon­
dott köszönetét a nem várt kitüntetésért és 
kartácsainak további támogatását kérte hiva­
talos működése körében.

Az ünnepély folytatása este 8 órakor a 
„Korona“ szálló kistermében tartott ünnepi 
lakoma volt. A lakomán megjelentek Görgey 
László üzletvezető, az üzletvezetőség vonta­
tási szolgálatának mérnöki és hivatalnoki 
kara, a mozdonyvezetők közül sokan és szá­
mosán az ünnepelt tisztelői közül. A jelen 
voltak névsorát a következőkben adjuk: az 
ünnepelt Fűrész Sándor főmérnök, Görgey 
László üzlet vezető. Bende Andor és Tárczay 
Ferencz felügyelő-osztályfőnökök, Kun Ber­
talan forgalmi főnök, Króm Ignáoz, Ruttkay 
Fái Szepesi Simon műhelyfőnökök. Kiistel 
Olivér, Alexi Hugó, Posta Sándor, Fáy Jó­
zsid', Lippay Béla, L ngár Samu, Deutsch 
Manó főmérnökök, Spiegelhalter Lajos, Havas 
Dávid, Szász Géza fűtőházfőnökök, Herczeg 
Sándor. Rendes Ferencz, Baer Ernő, Balog 
Ármin. Rieger Adolf. Hermann Sándor, Goitein 
Imre, Lővy Manó, Stiglitz Frigye-, Hegedűs 
Győző, Szél Lajos, Schindler Viktor, Pong- 
rácz Samu, Wit tehén Emil, Pál esc h Béla 
mérnökök, Havas Annin mérnök Bpestről,

szivét elégszer támadta meg a féltékenység s 
gyakran bánatos szívvel tévelygőit a Nyiirád 
partján, hol gyermekkorának annyi boldog óráját 
töltötte a kis leánynyal.

Aztán voltak napok, mikor Lidinek egy forró 
kézszoritása, egy édes mosolya az egekig emelte 
a hűséges legényt s ilyenkor a legboldogabb 
álomba ringatta magát. F.gypárszor szóba is hozta 
a leánv előtt, hogy hát ő azt szeretné, ha Lidi 
mint az ö drága kis felesége követne őt a szom­
szédos házba

Ilyenkor a leány mosolyogva felelt, hogy 6 
még nem érez hajlandóságot a fej kötőhöz, majd 
beszélnek arról később, most még élvezni akarja 
ifjúságát.

De a leány, amint szépségének hire és ezzel 
udvarlóinak száma nőtt, mind kevesebbet foglal­
kozott Gergelylyel s móljára már szinte terhére 
vált a legény hűsége. Lépten-nyomon igyekezett 
őt kerülni.

De főkép mikor az uj kántor is ott legyes- 
kedett a leány körül, hát Gergely csillaga akkor 
etűnt egészen.

De a hű szerelem nem futó homok, hogy a 
szél hajtsa, hol ide, hol oda kedve szerint; egyetlen
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Balog Bertalan hivatalnok, Radó Sándor, 
Bielek Andor, Erős Lajos, Ixel Béla, Su 
torszky János számtisztek, Politzer Viktor 
hivatalnok, Achátz József, Bacsó Pál. Dinda 
Árpád, Fejér Ambrus, Kable Frigyes, Hacken­
berge r Lajos, Mester György fűtőházvezetők, 
Kocsis Adolf főkocsi vizsgáló, Sárii József, 
Znakorszky József, Sofranek László mozdony­
felvigyázók, Kalmár Miksa, Csilló József, 
Kállay .János, Erdélyi Ágoston, Fónyi And­
rás, Tornay Lipót, Sturmarm Ferencz, Kő­
szegi András, Dholczer Gyula, Perjessy Lajos, 
Imre János, Kéri József, Majorosi József, 
Janovics Árpád, Kasparik Mihály, Fürst Jó­
zsef, Stadrucker József. Szenes Pál, Philadelfi 
Emil, Székely János, Hudák György, Gaga- | 
netz Mihály, Herczeg Gyula mozdonyveze­
tők és a , Haladás“ képviseletében Zsivko- 
vits Antal, ifj. Görgey László és Banovits 
László.

A második fogásnál felemelkedett Rendes 
Ferencz mérnök és magasszárnyalásu beszéd­
ben üdvözölte a vontatási osztály nevében 
az ünnepeltet, utána Havas Dávid zólyomi 
fűtőházfőnök a fűtőházak nevében mondott 
szép beszédet, majd a mozdonyvezetői kar 
nevében Fónyi András mozdonyvezető mon-

rzél felé tör az s annak eléréséért mindent kész 
feláldozni. Gergely is csakhamar félretette a 
büszkeséget, és anyjával elhatározta, hogy próbát 
tesz; a bizonytalanság már elviselhetetlennek 
tetszett a legény előtt. Történjék bármi, anyját 
elküldi kérőbe s ha nem kap kedvező választ: 
úgy elbujdosik a faluból, mert igy nem tud ott 
tovább élni.

És a szegény özvegy asszony fia kertére, habár 
nehéz szívvel, de még is átballagott egy nap 
Menyőékhez.

Gergely remegő szívvel várta édes anyját s 
alig lépett be az utczaajtón, már is futott elébe, 
mialatt alig hallhatóan kérdi:

Nos széná é vagy szalma, édes anyám V
— Szalma, — felelt az öreg asszony s könv- 

nyei végig csorogtak becsületes arczán.
A legén) elsápadt s mély búval eresztette le 

a fejét. — Hát jól van ! — szólt, — én kevés 
vagyok neki, módosabbra, rangosabbra vágyik, 
nem becsüli meg a hü szivet! . . . Még lesz idő, 
mikor kellene neki, de már akkor késő lesz ! 
benn van a jó Isten, az megalázza a nagvra- 
látókat!

K naptól kezdve kerülte a gőgös leányt s pár

dott emelkedett szellemű, tartalmas beszédet, 
melynek hatását még fokozta a lelkes elő­
adás. A beszédben a mozdonyvezetői kar 
üdvözletét, köszönetét, szereteíét tolmácsolta 
és éltette a jubilánst, majd felkérte őt, fo­
gadja a mozdonyszemélyzet szeretetének je­
léül és emlékéül olajfestésü képét. Erre le­
hullott az ünnepelt megett felállított, drapé­
ria, melyet addig mindenki csak ünnepi dísz­
nek gondolt és előtűnt az ünnepeknek kitü­
nően sikerült olajfestésü képe, mire az ün­
neplő társaság lelkes éljenzésben tört ki. — 
Azután Gaganetz mozdonyvezető mondta el 
lelkes beszédét a vidéki mozdonyvezetők 
nevében az iinnepeltre, mire FürészJSándor, 
az ünnepelt mondott szép szavakban köszö­
netét a szere et és ragaszkodásnak megnyi­
latkozásaiért. Lippay Sándor főmérnök az 
ünnepelt családját Szenes Pál és Sturmann 
Ferencz mozdony vezetők az ünnepeltet, Krón 
főmérnök a mozdonyvezetőket éltette.

Ezután a „Haladás“ nevében Zsivkovits 
Antal ellenőr emelt poharat, köszönetét 
mondván az ünnepeknek a lap alapítása kö­
rül tanúsított meleg támogatásáért s azon 
szives fáradozásáért, melyet mint a „Hala­
dás* pályázatainak bíráló bizottsági tagja

hét múlva úgy eltűnt falujából, hogy még liirét, 
sem hallotta senki.

A Lidi feji; felett ezalatt suhantak az évek és 
mindenik nyomot hagyott maga után.

A kérők és széptevők megritkultak s egy 
napon arra ébredt fel, hogy hajadon fővel érte 
el a huszonöt évet.

A szép, üde rózsák meghalványultak arczán, 
karcsúsága soványságba ment át s szemei elvesz­
tették régi fényüket.

Most már mindenki arról beszélt, hogy milyen 
volt Lidi és senki sem bámult többé utána, ha 
végig ment az utczán.

És az elhagyatott leány szép holdas estéken 
kijárt a susogó Nyárádpartra és mintha keresett 
volna valamit a puha homokban. . . Majd oda 
húzódott a szomszéd kerítés mellé s hosszan 
elnézte azt a szegény öieg asszonyt, ki egyedül 
küzködött az elettel s kinek könnyei soha sem 
száradtak meg arczán.

Gergelyről nem tudott senki semmit a falusiak 
közül, úgy elment, mintha a föld nyelte volna el.

l'.gy napon a Lidi apja bement a Nzt.-Iványi 
vásárra s onnan egy csomaggal tért vissza, melyet 
Gergely küldött leányának. Épen jegykendőt
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kifejtett, azután Kállay mozdonyvezető kö­
szöntötte fel a műhelyeket, humorral fűsze­
rezett beszédben jó mozdonyokat kérve, 
hállay még kétszer emelt azután szót, ismé­
telten a műhelyekre, majd Spiegelhalter 
Lajos fűtőházfőnökre ürítvén poharát. Phila- 
delli mozdonyvezető az ünnepelt családját 
éltette, Schindler Viktor mérnök pedig reme­
kül sikerült humoros verset mondott, majd 
ismét Főnyi András mozdonyvezető emlé­
kezett meg meleg szavakban az ünnepekről 
beszéde közken érkezett meg Görgey László 
üzletvezető, kit a szeretet lelkes „éljen“ 
kiáltásaival üdvözölt az ünneplő társaság s 
Fűrész Sándor főmérnök felemelkedvén, há­
lás szívvel mondott köszönetét az üzlet­
vezetőnek megjelenéséért s éltette őt, mint 
az alája rendelt személyzet szeretően gon­
doskodó atyját s vezetőjét. Banovits László 
fogalmazó, az üzletvezetőség vontatási osz­
tályát, a fűtőházi főnököket, mérnököket s 
fűtőházvezetőket köszöntötte fel. — Havas 
Dávid fűtőházfőnök a mozdonyvezetőkre, 
Kállay mozdonyvezető az üzletvezetőre és 
fűtőházfőnököre, Balogh Bertalan hivatalnok 
a fűtőházi szolgákra, Gaganecz mozdony- 
vezető Havas fűtőházfőnökre, Havas Dávid

vásárolt — beszélte — elveszi a gazdája leányát, 
kinél mostanáig szolgált. Felvitte az Isten a dolgát, 
egész telkes leányt kap s miután nincs több gyer­
mek. házi vő lesz belőle. Mihelyt megnősül, el 
jón öreg anyja után, hogy ne kínlódjék öregsé­
gére egyedül. Lidinek ezt a csomagot küldte 
emlékül, s azt izente tanuljon belőle.

A leány mohón kapott a küldemény után s 
hirtelen felbontotta.

A csomagból három alma meg egy fel gurult ki.
A leány ijedten sikoltott fel, majd ráborulva 

az asztalra, keservesen zokogott.
•lol tudta mit jelent, mert székely földön gúny- 

kepen éneklik:
Három alma meg egy fél.
Kérettelek nem jöttél,
11a nem jöttél ott vesztél, 
hányok anyjává lettél.

I.s azóta a Lidi arczára halvány virágokat 
ültetett a szenvedés, a sima arezot sűrű barázda 
szántotta fel, haját megülte a dér s egyedül 
siratja ott a kis faluvégi házban elveszett bol­
dogságát, melyet hiúságból saját kezével tépett 
össze. . . .

futoházfonök az üzletvezetőség, forgalmi fő­
nökség és műhelyekre, Philadelfi mozdony- 
vezető a forgalmi szolgálati ágra és Balog 
Armin mérnök Kállay mozdony vezetőre emel­
tek poharat.

Azután még sokáig együtt volt az ünneplő 
társaság s a czigányzene hangjai mellett 
folyt tovább a mulatság, melynek esak a 
hajnali órák vetettek véget.

Méltó ünneplése volt ez egy oly férfiúnak, 
ki lankadatlan munkássága és tevékenysé­
gével, pártatlan igazságszeret été vei s atyai 
joságu gondoskodásával mindenkinek szere­
ltet es elismerését vívta ki magának.

Adja Isten. hogy sok ily főnöke legyen a 
vasúti alkalmazottaknak.

Pénzbüntetésekről.
Sokan és sokat össze Írtak már a pénzbün­

tetésekről azok. akik azl adjuk. Engedje meg 
a Tekintetes Szerkesztőség nekem, hogy a 
tárgyhoz e helyütt én is hozzá szólhassak : 
tartozván en azokhoz, akik a pénzbüntetése­
ket kapják.

Elismerem a pénzbüntetések jogosultságát 
akkor, ha en az intézetnek készakarva anyagi 
kárt okoztam. Kötelezzenek az okozott kár 
részbeni, vagy egészben! megtérítésére. Még

Innen-onnan.

Törvény előtt.

Vájkáló Tamás többszörösen büntetett zsebtolvaj 
félévi szünet után megint egyszer a törvényszék elé 
kerül, a hol ismét zsebtolvajlás vádja alól kell lisz 
tázni magát.

Törvényszéki elnök: (gúnyosan) Kjnye, de régen 
láttam már magát. Vájkáló 1

Váj káló Tamás: Ne tessék haragudni nagyságos 
uram, de biz isten, hal hónapig beteg voltam.

*

A falu előtt.

Zsandár: Hallod-e lezig, be ne menj a faluba, 
mert baj lesz! Múlt héten is megégettek ott egy 
zsidót egy szamárral együtt

lezig: Áj vél De jó. hód mi kellen nem voltunk 
ott zsondár őriében !

Kérdés.
I)r. Pilula: Barátom, a jövö héten a lipótmezei 

tébolydába költözöm . . .
Kőim ur : Mint orvos '
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csak zavam sem lesz ellene. De ha meg­
büntetnek szóra, alig érdemes cseKelysegvkert, 
ha megbüntetnek pusztán azért, ginéit >< ■' 
tem jelentve, ha büntetnek azért, mert a 
kiküldött ellenőrző közeg valami meghianyol- 
Imtó csekélységet, vagy valami oly dolgot 
fedezett fel"az én szolgálattételemben, amit 
az én helyzetemben ő is kénytelen b.-tt volna 
elkövetni." ezek a büntetések fajnak nagyon 
és elkeserítenek végtelenül.

Hiszen tulajdonképpen nem engem büntet­
tek meg. hanem megbüntették az en szeret­
teimet, "az én ártatlan gyermekeimet, akik 
semmi esetre sem okai annak, hogy én — az 
ajia — valami szolgálati mulasztást követtem 
el. Nem hiszem, lehetetlen, hogy a mi felet­
teseink ne tudnák, ne ismernék az alsóbb 
angú személyzet anyagi helyzetét. Nem lehet, 

(•hogy ne tudnák, miszerint annak az elsején 
elveit fizetésnek, a fizetés minden egyes 

krajezárjáuak már jóelőre helye van. sőt nagy 
gond és" nagy feladat azt a fizetést úgy tdosz- 
tűni. h;>g v it ..becsületos tíiiiboi* nun-
denütt fen tartsuk. Már most. ha én ebből a 
fizetésből 3—4 forint büntetést fizetek, vagy 
meg kell ezt a hiányzó összeget koplalnom 
családommal együtt, vagy pedig adósságot 
adósságra halmozni leszek kénytelen Hogy 
mi ennek a végeredménye, azt tudjuk mind­
annyian. Eladósodás, elkeseredés, elidegene­
dés a szolgálattól

Hiszen nekem sokkal jobban táj, engem

Egy kis különbség.
— Milyen kék folt van a szemeden.

A feleségem virágot hintett rám.
— i)e hisz attól csak : cm kapsz kék toltot 

Igen. <lc cserepestől.

Az ódondásznál.
Ódondász: Ezzel a pisztolytynl lőtte le Toldy 

Miklós a cseh Holubárt
Vevő: Hiszen még akkor nem is létezett pisztoly 
Ódondász : Épen azért nevezetes I

Iskolában.
— Születni mért szenvedő ige 

A szillési fájdalmak mi itt
- kérdi a tanító, 

feleli Kóbika

sokkal jobban bánt, ha nekem a főnököm 
azt fogja mondani, nem bízom benned, nem 
felelsz meg hivatásodnak, nem vagy meg­
bízható - mintha egy-két forinttal megbün­
tetnek: az az egv-két forint csak anyagi kár, 
de a bizalom megvonása, a megszégyenítés, 
a semmibevevés, az <iz erkölcsi kar, amit 
pótolni nem lehet.

Vájjon nem-e többre mennének az intéző 
körök, ha behoznák azt a rendszert, hogy 
az elkövetett szolgálati mulasztások nyilván 
tartassanak, hogy a szolgálati mukartársakat 
nyilvános megrovással és dorgálással hűn 
Telnék (természetesen csak a hasonranguak 
előtt hozván azt nyilyánosságra) és hogy a 
szolgálati beosztást az alkalmazottak maga­
viseletétől is termék függővé ?

Én azt hiszem inén. A vasutaitiszti-kai 
mindinkább intelligensebb elemekből alakul 
Intelligens embernél pedig az önérzet, a 
bee.sülét érzés a fő és ezt ápolni, ezt fenntar­
tani áz intézőköröknek is érdeke es kötv 
lességo.

A pénzbüntetést pedig, mint legvégső esz­
közt csak ott és akkor kellene alkalmazni, 
ahol már a megrovás, a megszt gyenités, . 
a bizalom megvonása eredmenytelen. Oner 
zetes emberek bizonyára több buzgalommai 
és igyekezettel fogják szolgálatukat végezni, 
mint azok. akiknek egyedül a pénzbírság 
imponál.

HETI KRÓNIKA.
Náthás a krónikus, sánta a pegazus,
I!efagy»lt a koboz, bafieyoi! hetin a szusz 
Heti krónikának azért csak kell lenni. 
Verejtékkel fogom azt kín-rímbe szedni.

Nevetséges.
Te Pali. a Eodor azt mondta, hogy te szamár 

vagy.
— Nevetséges! Hát ismer ő engem '

Prezent.
— Fannykám. menüében, mit kívánsz a születési 

napodra ‘!
— Oh oronyos Márkám, neked minden üzlet ógy 

sikerül, biztosítsál o te drága életed fáiOOO flórén.

Német vasút halad az újításokban 
Nagy hiány állott bo pályaorvosokban .
Most nő doctor! vesz fel, nines ott észben hiány 
Serkent ott a túl nagy szülési átalány I 
Múlunk az mindössze tizenkét korona,
Nem lelkesül azért sem asszony sem ura !

Czigányok ankettji megtartatott rendben 
Segíteni fognak a Fáraó-népen,
Eltűnnek a sátrak, palotában laknak 
Lopni sem kell nekik, mindent kézhez kapnak 
Felmegy majd az ára malaoznak libának, 
Czigány asszony ín II, divat szerint járnak .

Czigímyról verselek, eszembe jut nyomba, 
Eötvös Károly apánk az igazi vajda, 
beszélt az új házban, meghallhatta bárki.
Hogy milyen nagy schvarzgolb báró Fejérváry 
Nagy bunkóját hozta, egyet ütött vele . . . 
Porba hullt minister s vele Gotterhalte 1
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Budapesti levél.
November gs.

A képviselőház pénzügyi bizottsága most 
tárgyalja a kereskedelmi táreza költségvetését. 
Minden vasúti ember érdeklődéssel kíséri az 
újságoknak erre vonatkozó rovatai é.- lesve 
lesi, hogv esik-e valahol szó a v a sutákról 
Es ha esik, ki mondja, mit mond róla, milyen 
álláspontot foglal el a dologban ? Mert eddigi 
tapasztalás szerint ezek az álláspontok, ami 
a t:irgv változatosságát illet i, eléggé kiterjedt 
mederben mozogtak : a vasúti vendéglők ben 
felt illáit szószoktól — a podgvászhordárok 
nvugdijintézetéig. Magasabb /.árnyaló- oak 
ritkán keveredett a speeziálisan vasúti vitába 
s ezen is mindig megőrzött a szakértelem. . .

A iim.-t folyó tárgyalásoknál eg\ állítás 
kötötte le különösen figyelmemet. A bizott­
ság egv igen nagy tekintélyű tagjának fel­
szólamlása. aki kijelentette, hogy nincs meg­
elégedve sem az államvasutak mai állapotával, 
sím annak hivatalnokaival. Az államvasutak 
állapotával azért nem, mert a fejlődésükben 
stagnáezió állott he. A hivatalnokokkal azért 
m in, mert túlságosan bürokraták, nem egy 
üzleti vállalat tényezőinek tekintik magukat.

Mtwydürgnek az. ágyúk, apjukat siratják.
cghalt Krujip, temetik, Essen be hántoljál;

Hues volt, búi nevét se ismertük volna,
Sok di.iga Hiányunk nem ment vén pocsékba. 
Anyuinknál többet nem látott mó ember, 
l-.gy liiha. hogy vagy szűk, vagy bő a kaliber !

Antillák szigete is sülyedni ké-ziil
lágy latszik, hogy toldünk idő előtt wmil . . .
Mariiniijue szigetnek vérfagyasztó sorsa 
Rá ráz,el ö reá is mint a poétánkra.
Hint pengetni lel ment az öreg Avasra,
Züllött, siilycdt s kitört mint hajdan az. Etna.

10U éves Múzeum üdvözöllek téged !
Bizonysága vagy a müveit magyar népnek 
\ aII te benned minden, mit az rg betakar, 
fsak egy nincs — de kint se — egy önzetlen magyar ! 
Mert, hogy ha manapság egy ilyent találnánk, 
á aló ritkaságként spirituszba raknánk !

Mint futó tűz terjedt szerte az országban :
•ló öreg királyunk ott szenved az ágyban . . 
Nehéz sötét gondok terhelik ősz fejét.
Nem látja boldognak vitéz magyar népét I 
db uram! hallgasd meg egy ország imáját 
- \ odd. óvjad mindentől nmyynrok királyát I"

Görög

hanem az állami hivatalnokok szerepére 
vágynak.

Még nem olvastam a vonatkozó beszédnek 
teljes és hiteles szövegét. Nem tudom tehát, 
volt-« indokolása i- ezeknek az állításoknak, 
és ha igen, milyen volt az az indokolás ? De 
ez az állásfoglalás, amilyen ritka tünet volt 
eddig a 1 tii parlamentünkben, annyira fontos 
és annyira kell, hogy kihívja figyelmünket, 
érdeklődésünket. Nemcsak azért pedig, mert 
nem a ouzpájzokról és a vasúti kocsik ki­
söpréséről van benne szó: hanem, mert velünk 
is foglalkozik. Helyzetünkkel, szolgálatiét e- 
lünkkel, társadalmi állásunkkal. H- ez az, 
amire nézve én most refleetálni akarok. (Az 
államvasutak fejlődésének megakadása 
amennyiben tényleg igy állana a dolog — 
illetékes helyről és megfelelő módon minden 
esetre meg fog magyaráztatni. A mai despe­
rat us közgazdasági állapotok mellett lehetet­
len, hog\ a vasutak is meg ne érezzék annak 
a káros hatását.;

A voi.su// hivatalnokok tollúi ne legyenek 
hüroki'Htúk. . . 1 gv van. Ezt mindnyájan ■ _ry 
szívvel, egv lélekkel aláírjuk mi is. vasúti 
hivatalnokok. Mert ha valaki, hát mi látjuk 
igazában, hogv micsoda rettenetes nyűg a

CSARNOK, '
A családi élet

Angolorszagban és Amerikában.
Ha egy angol házába lépünk, mondja I’i iee 

('oilier, azonnal fölismerjük a őzéit, a mi a tulaj­
donost haza bereu i •zekénél vezette. Ellenben, 
ha egv amerikai házába lepünk, a tökéletes be 
rendezés az a mi szemünkbe ötlik, m űt a mi 
a tulajdonosnál háza berendezésű körül irányadó 
volt. l ibben az egvszerii körülményben két külön 
bözö czivilizaeiú, két majdnem teljesen ellenkező 
családi élei nyilatkozik meg. Mert ha az irály az 
ember: a lakás, melyben eleiünk legnagyobb 
részét töltjük, még inkább az.

Az igazat megvallva, Angolorszagban úgy a 
háztartásban, mint .untak vezetésében a no ké­
nyelme a födolog : Amerikában a férfié s ez az 
oka hogv az angol sokkal több több időt tölt 
Imiin, mint az amerikai. Az angol reggel később 
távozik hazulról s délután korábban tér haza. 
Ibi egy angollal találkozol, önkenvtelenül is ki­
találod. hogy haza siói : mig az amerikai bizo­
nyosan ügyei után fut. Hitből eléggé ki lehet 
magyarázni mind azt az ellentétet, a mi a két 
nép családi tűzhelyéről alkotott fogalmakban 
nyilvánul.



8 R ALAD AS 1902. november 80.

bürokratizmus mireánk nézve, szolgálatunk 
végrehajtásánál, teendőink ellátásánál. Mi lát­
juk legközvetlenebbül, hogy a krajczáros 
ügyek miért kerülnek forintokba; hogy a 
tervek miért készülnek nyáron s az építés 
miért történik télen ; hogy a rendeletek töm­
kelegé miért és miképen öli meg az vigyek 
egészséges menetét; hogy a józan észnek 
miért kell sokszor tótágast állania a parag­
rafussal szemben. Mi mindannyian tudjuk és 
érezzük ezeket a dolgokat. De róluk nem 
tehetünk, rajtuk nem segíthetünk. Nem pedig 
azért, mert — ál lám vasutat szolgálunk. Szol­
gálunk olyan körülményesen, annyi minden­
féle ezeremóniával, annyi tenger sablon sze­
rint. amilyen és amennyit éppen csak az 
állam képes kifundálni, embereire és intéz­
ményeire ráoktrojálni. 11a majd maga ez az 
állam meg fogja ismerni, hogy a vasút nem 
finánczdirekezió, nem adóhivatal, de még csak 
falusi nótárius sem ; ha a t. törvényhozó urak 
be fogják egyszer — valamikor — látni, hogy 
mindent lehet indemnitással kormányozni, 
csak éppen üzletet, pláne ilyen óriási arányút, 
nem: akkor talán majd elkövetkezem! az 
ideje annak is, hogy lehetővé teszi és teszik 
azt, hogy a vasút Üzletszerűen kezeltessék.

Kevesebb paragrafust, kevesebb rubrikát, no 
meg rüvidcbb czopfot kérünk - akkor azutan 
mi sem leszünk bürokraták.

A vasúti hivatalnokok ne képzeljék ma­
gukat állami hivatalnokoknak, hanem egy 
üzlet alkalmazottainak. . . Dehogy képzelik 
magukat állami hivatalnokoknak, kérem de­
hogy képzelik. A kir. magas kúria képzeli 
őket ilyeneknek, amikor egyikét másikát be 
kell csukni sikkasztásért, karambolért, mi 
egyébb súlyos deliktumokért; a miknek el­
követésében ez az üzleti alkalmazott „köz­
hivatalnok.“ A kormánypárti képviselőjelölt 
urak képzelik őket ilyeneknek, amikor meg­
határozott mennyiségű állami voksra vau 
szükségük. A magas pénzügyi kormány kép­
zeli őket ilyeneknek, amikor még az utazási
számlájukra is stemplit, jó drága stemplit

- • ....\ + í J.' infoim

kegyelmes protektorok képzelik őket ilye­
neknek, amikor, soraikat megtöltik tehetetlen, 
ügy efogyott és mit tudom én még miféle ala­
kokkal. Hiszen még elképzelni is sok, hogy 
hányféle szerepet játszunk mi a társadalmi 
és a közéletben. Kitéve hatóságok tetszés- 
szerinti minősítésének, magánosok gusztus 
szerint való véleményezésének, úgy lógunk

A ngolországban a családi elet legcsekélyebb 
mozzanata rányomja bélyegét a legfontosabb ke­
reskedőim' és politikai ügyekre, furcsa dolog 
lenne az A 'uerikábau, lm az ellenzék vezére azért 
' inadnál meg a hatalmon levő pártot, mert a 
ron gresszits tagjai egx szombati files miatt nem 
mehetnek haza családjaikhoz ! Angolországban 
ez egészen rendjén levő dolog. Itt a képviselők 
a szokott órában rendesen elmennek ebe lelni.

Az Augolországban elő amerikaikat, mondja 
Price Collier, ugyancsak meglepi az, hogy Anglia 
a férfiak országa; mig viszont Amerikában az 
li I i meg az angolokat, hogy Amerika a nők or­
szága. Mindebből talán azt a következtetest von­
hatjuk le, hogy az amerikaiak jobb férjek s az 
angol nők jobb feleségek.

Mi több, a családi élet általában véve több 
kényelmet nyújt Angolországban mint A me- j 
rikában. Bármilyenek legyenek az állapotok An­
golországban közgazdaság tekintetében, az két­
ségtelen. hogy a kényelmes életre szükséges dől" 
gok Angolországban nagyobb mértékben meg 
vannak, mint Amerikában. Családok, amelyeknek 
évi jövedelmek 1.500—15.000 dollár (7,500— 
75,000 frank). Sokkal nagyobb kényelemben él­
hetnek — s tényleg cinek is — Angolországban. 
Azok. akik 1.500 dollárnál kevesebb és 15,000 
dohárnál több jövedelemmel bírnak, nem igen j 
érzik meg az árkiilömbséget. mert a fénvüzés ;

mindenütt nagyon drága és a szegénységet min­
denütt nehéz elviselni.

Ez a külömbség folytatódik azon módon, a 
hogyan a két nép gazdálkodni tud. Ha egy an­
gol kénytelen kiadásait megszorítani, legnehe­
zebben tágas ebédlőjétől válik meg. amelyben 
összegyűjtheti barátait. Készebb elhagyni egy 
nagv házat, kisebbet venni, de úgy berendezni 
a dolgot, hogy ne legyen kénytelen cselédségé­
től megválni; mig az amerikai hasonló körül­
mények közé jutva, megtartja házát, leszállítja 
nemcsak a cselédsége számát. — de személyi 
kiadásait is

Angolországban a vonzalom a családi élet. 
alapja. A családban minden igyekezet oda irá­
nyul, hogy a házhoz kössek a férfit, legyen az 
akár politikus, akár iró vagy kereskedő. Olyan 
férfiak, mint Cladstone, Balfour, Chamberlainé 
és lord Rosebery testileg és szellemileg csa­
ládi életet, élnek.

Így (1 ladstone hires favágó ; Balfour kitűnő 
golf-játékos ; Rosebery a versenyistállóban leli 
kedvét : Chamberlainünk igen szerencsés keze 
van az orchideák tenyésztése körül. Azonban 
Amerikában a közvélemény bizonyara nem tűrne 
meg. hogy a kabinet bármely tagja versenyis­
tállót tartson; s bizonyára drágán fizetne 
meg azt a szórakozást, hogy crii|uetct vagy ha­
sonló játékot játszszék.

(Folyt, köv.)
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olt a magas állam égboltozata alatt s a ,,jött- 
rnentek“ számára készült hepehupás kövezel 
gyürkesége fölött, miként Mohammed kopor­
sója ama bizonyos kábában. Köszönnénk már 
akár azt a magas állami méltóságot is. amit 
ránk fognak : csak mondanák meg már egy­
szer, hogy micsodák vagyunk hát ?

Mert hogy most nem vagyunk sem állam 
hivatalnokok, sem prokuristák, strazzisták, 
sem egyéb üzleti komptoaristák — azt, saj­
nos, mi érezzük legjobban.

Temesváry Alajos.

A „Haladás“ 11-ik pályázata.
Szerkesztőségünk ismét pályázatot hirdet 

lapunk olvasó közönsége körében, ugv vas­
úti szakozikkekre, mint szépirodalmi közle­
ményekre.

11-ik pályázatunk föltételei a következők :
I. P]gy a hazai vasúti szolgálat köréből 

vett eredeti szakközlemény, mely népszerű 
előadásban, egy lehetőleg általánosan érdeklő 
tárgyat dolgoz fel.

Az első pályádij egy 20 koronás arany
A második egy 10 koronás arany.
II. Kívántatik két szépirodalmi közlemény 

Az egyik vers, a másik próza. Mindegyik­
nek dija 10- 10 korona aranyban.

Az I. sz. pályázat bírálóiul ismét sikerült 
megnyernünk Görgey László üzletvezető 
urat. Tarczay Ferenez felügyelő urat, a 
miskolczi üzletvezetőség forgalmi és keres­
kedelmi osztályának vezetőjét és Fűrész 
Sándor lőmérnök urat, a tniskolcz iiv. von­
tatási osztályának vezetőjét, a kik ez úttal 
is készségesen vállalkoztak a bírói tisztre.

A 11. sz. pályázat bíráló bizottsága szer­
kesztőségünk tagjaiból áll.

Pályázati feltételek:
1. A pályázatban olvasóközönségünk min­

den tagja részt vehet s abból csupán esak 
szerkesztőségünk tagjai vannak kizárva

-■ A pályamunkák névtelenül, jeligét le­
vel kíséretében küldendők be. A jeligés le­
vélben a szerző neve és lakhelye foglaltatik.

A pályamunkák terjedelme a lapunk­
ban közölni szokott czikkek terjedelmével 
legyen egyező, kéziratban körülbelül S 10 
kutyanyelvre terjedjen.

d- A beküldött pályamunkák a „Haladás“ 
tulajdonát képezik, s azok közlésének joga,

1902. November 30.

ka pályadijat nem nyertek is, lapunk szer- 
he.sztőségét illeti

• ). A pályadijak a bíráló bizottság állal 
legjobbnak talált absolut értékű munkának 
fognak kiadatni.

ti. Azon pályamunkák, melyek a pálya­
dijat nem nyerték meg s lapunkban nem 
közölhetők, felbontatlan jelligés levelükkel 
együtt megsemisittetnek.

7. A pályamunkák f. évi deczember hó 
tő-ig küldendők be a „Haladás"* szerkesztő­
ségének ezirnére.

3. A pályázat eredményét karácsonyi sza­
munkban tesszük közzé.

Kelt Miskolczon, 1902. október hó 25-én.
A „Haladás1" szerkesztősége.

HÍREK,
* Kitüntetés. Ludvigh Gyula főrendiházi tag, 

a M. A. V. igazgatósági elnöke az orosz 
(•zártól az I. osztályú Szent Szaniszló ren­
det kapta

* Kinevezések a kereskedelmi minisztérium
ban. Mint értesülünk, a kereskedelemügyi 
miniszter Márk Károly miniszteri tanácsost 
a vasúti-, posta-, táviró és hajóstiszti tanfo­
lyamok miniszteri biztosává és e tanfolya­
mok felügvelő bizottságának tagjává nevezte 
ki s egyben a vasúti tiszt képző-tanfolyam 
képesítő vizsgáinak felvét elére alakitó vizs­

gáló-bizottságok elnöki tennivalóinak a veze­
tésével megbízta. A kereskedelemügyi
miniszter Csőke Ferenez és Márk Károly mi­
niszteri tanácsosokat a Magyar Államvasutak 
igazgatósága összülésének rendes tagjaivá ne­
vezte ki.

Halálozás. Wagner Kálmánná, szül. For­
ger Klára, Wagner Kálmán selineczbányai 
állomásfőnök ifjú neje e hó 21-én hosszas 
szenvedés után elhunyt. Temetése nagy rész­
vét mellett e hó 23-án ment végbe.

* Az Államvasutak árutarifája. I.áng Lajos miniszter 
nők a pénzügyi bizottságban tett am i kijelentését, 
hogy é az Államvasutak árudijszabásának emelésére 
vonatkozó törekvést már mint meglevőt találta, néme­
lyek úgy magyarázzák, mintha ezzel azt akarta volna 
jelezni, hogy hivatalbeli elődei szándékoztak volna 
emelni az Államvasutak árutarifáját. A félhivatalos 
Buti. l úd. illetékes helyről arról értesül, hogy a ke­
reskedelemügyi miniszter e kijelentése alkalmából egy 
szóval sem említette hivatalból! elődeit, hanem igenis 
arra utalt, hogy az államvasutak körében alakultak ki 
elvan törekvések, a melyek az iratári fa emelésére 
irányultak

* Megörült a mozdonyon. Heiszer .János 
ksod. mozdonyvezető egvik Odvrbergből jövő 
vonat mozdonyáról nyomtalanul eltűnt. Hosz-
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szas keresés után a V ág partján találták meg 
a hidegtől és éhségtől elgyötörtén. A szeren­
csétlen embert szolgálat közben téboly odott- 
ság szállta meg s ezért hagyta ott gépét. 
Állapota igen súlyos.

* Szekérelütés S.-Szt.-Péter mellett. K. hó 27 én reg­
gel 4 órakor S -Szt.-Péter közelében a Bajó hídról a 
pályán át vezető ut-átjár.mál a 7010. sz. vonat egy 
sze teret ütöttél, melyben Harsány i Sándor es V. ,Szabó 
László szirmai lakosok ültek. Az elütés folytan Har­
sányt Sándor halálos sérülést, V. Szabó László könnyű 
sérülést szenvedett, a lovak épen szabadultak el, ar 
szekér összezuzódo t s a mozdony lesodorta n palyn 
testről. Az ügyben szigora vizsgálat indult meg.

* A Smüle Gánef pofonjai ! Kettőt kapott, még pe­
dig olyan csattanósakat, hogy ha nyáron csattantak 
volna el, meny dörgésnek is beváltak volna. Kapta pc. 
dig a pofonokat az tt kicptoniánikus hajlanttcnak a 
megnyilatkozásáért ügy történt a dolog, hogy „Zba- 
raver gráj z mark" (zhórói nagy v tsár) következvén, 
a kereskedő elemet erősen képviselő a'yánkfiai töme­
gesen igyekeztek a vonattal Zbótára. Velők tartott 
Smüle is, bár róla általánosan tudva van, hogy ő csak 
afféle öt ágú kereskedelmet folytat és hogy a keres­
kedelmi szaktanfolyamokat Váczott, Lipótváron és 
Szamos-Ujvárott végezte. Keggelre járván az idő. a 
hitlmzgó orthodoksz atyafiak részint vallásosságból, 
részint azért, hogy a vásár jobban sikerüljön, nagy 
Inijlongások között nőki fogtak a reggeli imádságnak. 
Smüle szintén előkereste a kilrncz parancsolatot (mert. 
iá nézve a ne Iu[>j nem létezik) és hajlongott erősen. 
Az ö szive vágya azonban nem annyira a jó vasai 
mint inkább lilitz Ignáez murhakereskedő kabát.iából 
kikandikáló tömött hugyelláris volt. Sikeiült is neki 
néhány szamos-ujvári fogással az erszényt kihúzni A 
legkritikusabb pillanatban azonban észrevette Blitz lg 
nácz a turpisságot és bár ez sehol sincs az imádságos 
könyvbe iktatva xalóságos bliu gyoisasággal olyan 
két pofont ragaszéit a Smüle rég borotvált orczájára. 
hogy Smiilo egy rémületes ordítással a pad alá rogyott. 
A mikor aztán nagysokára feltápászkodott, hitsorsosai 
tekintet n-dkiil az ó „einer von Unsere Leit' mivol­
tára. tekintet nélkül a vásár elmulasztásából öt érő 
kára, tekintet nélkül mindenre, a legeslegrövidebb 
szállítási határidőn alóli gyorsasággal kidobták öt a 
kocsiból. Smüle pedig most l.ijony ra panaszkönyvet 
kér és bepanaszolja a vasutat, a miéi t olyan ki i.-ikat 
járat, a melyekből az „óthazó khüzünségV ki is lehet 
dobni.

Kisiklott tehervonat. Szigetvár állom i.-on
u hó 26-án egy tehervonat helytelen váltó* 
állítás következtében kisiklott. Kilcncz kocsi 
telfordult és összetörött, emberkár nem esett. 
A vizsgálatot megindították.

* A Zólyombrézo breznobánya tiszolezi h. é.
vasút részvénytársaság, melynek eddig 43 
kilométer hosszú útvonala van, most építi 
ki a breznobánya — vöröskői 40 kilométer 
hosszú útvonalat. E őzéiből a társaság alap­
tőkéjét 3.200,000 koronával felemeli, mely 
czélból 1 fj,U(K) darab 200 koronás elsőbbségi 
részvényt bocsajt ki. Az üzemet a magyar

államvasut fogja átvenni. A vonal építését 
a Mandel, Hoffmann és Quittner ezég most 
végzi és a Magyar agrár- és járadék bank 
finanszírozza. H vonalon a forgalom már 
1903. év őszén meg fog nyílni.

* öngyilkosság a becs berlini gyorsvonaton. A bécsi
rendőrség Berlinből táviratot kapott, hogy a becs-berlini 
gyorsvonatnak egy második osztálya kocsijában e h,, 
jegy embert átlőtt fejjel halva találtuk. A nála levő 
iratokból megállapították, bogy Wertheimer Miks-mak 
hívják Aranyórát, lánczot és ötszáz korona készpénzt 
találtak a zsebében és egy Pécsben kelt bucsnzólevél, 
mely a feleségének szól. Ä nyomozás kiderítette, hogy 
az illető kajánfalui gazdálkodó és zilá t anyagi hely­
zet kerget*« a halálba. Anyagi viszonyait tarthatatlanná 
tette a korán beállott fagy. mely tönkretette harmincz- 
ezer korona értékű répatermést.

* Utazás a szibériai vasúton. Egy Pinoli 
nevű angol, a ki beutazta az egész világot, 
nem valami hízelgőén nyilatkozik az Orosz­
országból Port-Art húrba való utazásról. 
Moszkváig — igy Írja — természetesen nagy­
szerű az utazás, a háló- és étkezókocsik ki­
tűnőek. A luxus-vonatok, a melyek heten- 
kint kétszer mennek onnan lrkuckba, nem 
éppen kényelmetlenek, de semmiesetre sem 
luxuriózusak. Irknektol kezvt* aztán jelen- 
tékenv mértékben rosszabbodik az utazás. A 
vasúti kocsik nagyon piszkosak. Némelyiken 
nines is 1 osztály, hanem vsak II., 111. es 
IV. osztály. Ez utóbbiak kocsijai nyitottak. 
Ezeket t ideg v ümöszölik kínaiakkal és ki­
vándorlókkal, mint valami heringes hordót. 
Nem sokkal jobbak a többi osztályok kocsi­
jai sem. El kezűk öcsi nincs a vasúton. Min­
denki kénytelen ellátni magát, ha erre az 
útra megy, ennivalóval és hozzávaló edé­
nyekkel. evőeszközökkel. Egynémely állomá­
son kaphatók étel nem üt k, de ezek élvezhe­
tetlenek. Irkunkból nagyon lassan halad a 
vonat tovább. Olykor egy nap alatt alig 
tesz többet, mint líránk int nyolez angol mért- 
földet.. Egyes állomásokon öt óra hosszat 
vesztegel a vonat, a nélkül, hogy akár ki­
szállna valaki akár be. Ám ha nem is ké­
nyelmes az utazás, mindenesetre nagyon ol­
csó. Mr. Pinoli Moszkvától Port-Arthurig nem 
fizetett többet a jegyéért mint 166 rubelt. 
Az egész utón nem i Iái kozott másokkal, 
csak kivándorlókkal katonákkal. Mand­
zsúria egészen tele volt orosz katonasággal. 
Még t-gy kellemetlen oldala van a szibériai 
vasuion való utazásnak. Az utasoknak sokat 
ke'l szenvedniük a moszkitóktól, á melyek 
olyan mennyiségben grasszálnak itten, hogy 
például a mezei munkások szántás-vetésnél 
fátyol! viselnek. Az angol nyelv ismerete 
elegendő, hogy az ember megjárhassa ezt az 
utal. A francziát és némileg a német szói 
is megértik, az oh sz nyelvet azonban csak 
igen kevéssé.

* A vonat kerekei alatt. Szentesről Írják, hogy Kis 
Vendel föld növést, a ki a minap a figyelmeztetés el 
lenére át akart hajtani a vasúti átjárón, a vonat el 
gázolta A szerencsétlen fiatal embert derékon ketté­
szelték a kerekek.

:
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* Meghiúsított vasúti merénylet Köln mel­
leit v hó 20-án a 288. sz. pályaőr reggel 4 
,'na tájban egy hatalmas vasúti sint talált a 
vágányon keresztbe fektetve. Alig volt annyi 
idi jv. hogy elhárítsa a veszedelmet, mert 
már közel volt a gyorsvonat. A mint a 
páivaőr a vassín felretolásán fáradozott, a 
kanyarulat felől köved megdobálta valaki és 
rákiáltott :

Máskor majd fog sikerülni 1 
A pályaőr súlyosan megsebesült. Ugyan 

azon a vasútvonalon több helyen kíséreltek 
iure a gyorsvonat ellen hasonló merényletet.

: Vadkacsa. Még pedig a legvadabb fajtá­
ból Az a hír kapott szárnyra a fővárosi és 
vidéki hírlapokban, hogy egy fiú a személy­
vonatban Miskolcz- Kassaközölt megfagyott. 
Igaz, hogy egy haláleset történt, de a mint 
a hiinezolási jegyzőkönyv igazolja, a meg­
fagyott gyermek 2ö vele utazó munkás-társa 
részvéte mellett lüdővésy.ben Imii meg Az 
ilyen garantirozott hírek után nem leszünk 
meglepetve, ha egyszer a gyorsvonatokban 
'arkasok és jegesmedvék fognak garázdál­
kodni.

* A Ituszezredik lokomotív. Az amerikai Bald- 
w in-mozdonygyár nemrégiben ünnepelte fenn­
állásának hetvenedik évfordulóját, láz a világ 
legnagyobb mozdonvgvára, mely az évforduló 
napján fejezte be a Ituszezredik lokonmtivót. 
láz a világrekord a lokomoti v-épites tereli, 
melyet más országokban még meg se köze­
lítenek.

* Táviratozás a robogó vonatról. Az olasz vasun kon 
Sí iii'ki'S és nngyl'ontossfigu kisérlvtek folynak mosta- 
uáliai1. A Mareoni-félo telepeket összekötik a robogó 
vonatokkal s az eddigi próbák kitünően sikerültek, 

Lopás a bécsi gyorsvonaton. A konstantinápolyi 
Ottoinán-bank egyik tisztviselőjének, Biirkh mit Károly- 
Imii a bmlapost bécsi gyói svonaton, (lyörben ellopták 

pénztiirezáját, amelyben mintegy kétezer korona volt 
A lopással két unióit gyanúsítanak, akik Győrben 
kiszállták.

í
x Legújabb női ruhakelméket es más 

! divatáru czikkeket legrzrlszeriibb Braunfeld 
Sándor ániház.-ibü»' beszerezni, a mennyi­
ben ez az egyedüli üzlet, hol a legszoro- 
"'übb szabott ár minden egyes czikkhen 
liithatóvá van leve es a túlfizetés ki van

UElQYESEK.
Orvosi kocsik a porosz kir. államvasutak se­

gélyvonalai részére. A porosz kir. állam­
vasutaknak, mintegy 77 álllomásán vannak 
alkalmas vágányon segély vonatok össze­
állítva, melyek valamely baleset hirére a 
mozdony reáállitása után azonnal uinak in- 
dithatók. Ezen segélyvonalok részére újabban 
a német császár kezdeményezésén- orvosi 
kocsik hozzáadását is elhatározták. A kocsik 
terviül orvosszakértők utasításai alapján ké­
szítették el. inig a kocsik felépítését a po­
rosz kir. államvasutak tempelhofi főműhelyére 
hízták, mint, a mely már hosszabb idő óta 
foglalkozik hadi ezélokra szolgáló belegszálliió 
kocsik készítésével és abban nagyobb jár­
tassággal bir. Eddig 30 orvosi kocsi készült 
el. Az orvosi kocsik 2 tengelyű, középátjá- 
ratu kocsik, melyek szellőztető készülékkel 
vannak ellátva.

A kocsi két részre van osztva, a kisebbik 
az orvos részére szolgál, a nagyobbik a sé­
rüllek elhel vezésére.

Az orvos kocsirészében egv műtő-asztal, 
egy operáló műszerekkel és kötszerekkel el­
látói! szekrény, mosdó, gvorsforraló s asőik- 
séges bútorzat van, a sérültek részére szol­
gáló részben 8 ágy van, melyek közül kettő- 
kotiű egymás fölé van elhelyezve, a kocsi- 
rész közepén függőnv van végiglmzva. hogy 
a férfi- és nősérültek ti lehetőséghez képest 
elkülünittesscnek.

A kocsik a mozdonyból vett gőzzel isfűt- 
hetők, de ezenkívül a kocsiban gázkálvlia 
is van.

A kocsik azonkívül closettel is elvannak 
lát va.

Mindenesetre igen humánus intézkedés volt 
ezen kocsiknak elkészítése, melyekben a sé­
rült azonnal megfelelő elhelyezést talál és a 
baleset színhelyére kivitt orvosi- megtalálja, 
ti mire szüksége van és sürgős szükség ese­
tén még műtéted i> végezhet a betegen. 
Nagyobb baleseteknél, hol tömeges sérülések 
történnek, rendesen az a legnagyobb haj, 
hogy nincs hová elhelyezni a sérülteket. Ha 
van is hordágy, nincs helyiség, hová a beteg 
bevihető k-gven és ha van is orvos a hely­
színén, a kit hirtelen hívtak elő, vagy nin­
csenek műszerei vagy ha vannak is és sür­
gősen műtétet kellene végeznie, nincs módja 
erre.

Nagyon óhajtandó, hogy nálunk is építtes­
senek ily orvosi kocsik, mert ezek alkalma­
zása mellett sokszor megmenthető lesz oly 
sérült, kire a megfelelő elhelyezés és orvosi 
műszerek hiánya vagy műtét elmaradása 
végzetessé válhat.

zarva.
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FEJTŰRŐ,
- Lapunk olvasóitóUzivosen közlünk rejtvényeket.

Betiirejtvény.
a, b, es, d, é, h, i, n, ó, ó, p, r.

Ezen betűkből három szó állítandó össze; nz első 
egy történelmi nevezetességű falu, a másik egy város, 
»"harmadik egy megye nevét adja.

Ezen rejtvény m gfejtését deczember hó 1-t-én meg­
jelenő 42-ik számunkban hozzuk

A megfejtők között egy jutaiomkönyvot sorsolunk ki. 
A megfejtés határideje deczember 10.

A folyó évi 88 ik számban közölt rejtvény meg­
fejtése :

„Harmincz nemes Budára tart".
A kitűzött jutalmat a megfejtők közül sorshúzás 

utján Trösztnél- Miklós nyerte meg, kinek cziméro 
Mihályi : „Fmnczia zászló alatt“ czimü kötetét postára 
tettük.

Szerkesztői üzenetek.
K. J. Tisza-Lucz. Igen szívesen fogadjuk. Hadd jöj­

jenek ! Üdvözlet!
H. J. Losoncz. Köszönjük, megérkezett
0 Gy. Ruttka. Előfizetése szeptember 1-án járt le
K. F. Hisnyovir. szintén.
Küzdeni, ha tudsz . . . Igen sajnáljuk, hogy a czim 

még borítékban \an. örömmel üdvözöljük munkatár­
saink között A t. p-1 annak idején megindítjuk.

L. J. Mlskolcz A mint látja, fölhasználtuk. Csak 
hadd jöjjenek ! Állandó alakot nem szívesen szerepel­
tetünk, mert szolgálatunk időhöz rom lévén kötve, 
sokszor kimaradna. Van abban a czioltárban elég név ! 
Üdvözlet!

Több kéziratról a jövö számban
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felvétetnek a

„JKaladás“
kiadóhivatalában. 

Mindszent-utca 4. szám.
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„Barangol és zagaz őszi szél..|
fi s inig átsurran a lombtalan ágakon, f 

panaszosan súgja, hogy $

itta tél,I
mikor becsülete van mindennek, ®

ami meleg. ü
$ &
I------------ Kitűnő meleg ------------ i
'ü fi,

I utazó bundák, |
I sipkák, lábzsákok, botosok |
c és minden más szűcsáru czikkek j§
ttj 96

Kaphatók $

VÖNEKY MIHÁLY I
szűcsnél

Kazinczy-utcza, a Seper-szállodával szemben.

Groszman Lipót
az ..Arany csizmához* czimzett

magyar gyártmányú, karlsbudi és sajátkószitményü

czipőraktárába
Miskolczon, Széehenyi-ntcza löl. szám alatt,

(Lloyd-azállodáviil szemben)

az őszi és téli idényre megérkeztek és rend­
kívül nagy választékban kaphatók

férfi, női és gyemek-czipök 
és csizmák

úgyszintén saját kés.átméri vű férfi bagaria sizmák.
Előkelő összeköttetéseimnél fugva azon kellemes 

helyzetben vagyok, hogy a legjobb minőségű áru­
kat bámulatos olcsó árban árusíthatom.

Egyben bátorkodom a n. é. közönség I). figyel 
inét felhívni a valódi ,,MACÁRT“ czipő-ujdon- 
ságomru, moly mindennemű lábfájást egyrészt el­
mulaszt, másrészt megszüntet, e tekintetben a leg­
jobban ajánlhatom s kizá.ólagosan nálam kapható.

Vasúti és gyári alkalmazottak 10" o engedményben 
rész sülnek. — Valódi oroszországi női és férfi 
sárczipök a legjobb minőségben és a legolcsóbb 
árban beszerezhetők Általánosan ismert szoli- 
ditásomnál fogva egész bizalommal korom a n. é. 
közönség szives pártfogását és maradok tisztelettel

GriOSZM£N LIPÓT.
Chebraux és sárga czipö-kenöcsök a legjobb minőség­

ben és legolcsóbb árban.

.Nyomatott SzoWnyi és Társa könyvnyomdájában Miskolczon.


